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A N F R A G E 

 

der Abgeordneten Schmidt 

an Frau Landeshauptfrau Mag.a Johanna Mikl-Leitner gemäß § 39 Abs. 2 LGO 2001 

betreffend Kontrollversagen des Landes – ÖVP-Musikschulskandal erschüttert 

Niederösterreich  

 

Die Wochenzeitung Falter berichtet in ihrer Printausgabe vom 14.12.2022 von einem 

Musikschulskandal, der Niederösterreich erschüttert.  

(https://www.falter.at/zeitung/20221213/es-soll-endlich-aufhoeren)  

Dem Direktor der Schule werden von 23 Betroffenen schwere Verfehlungen und 

Vergehen vorgeworfen, darunter rassistische Beschimpfungen gegen Kinder, 

Drohungen gegen Lehrende sowie sexuelle Übergriffe gegen Frauen.  

Die Vorwürfe waren schon seit dem letztem Jahr bekannt doch erst jetzt hat die laut 

Geschäftsordnung der NÖ Landesregierung für Musikschulwesen zuständige 

Landeshauptfrau reagiert.  

(https://www.noen.at/korneuburg/leobendorf-vorwurf-gegen-musikschule-klima-der-

angst-leobendorf-walter-reindl-musikschule-musiklehrer-impfung-wolfgang-golds-

kuendigung-beleidigungen-sexismus-mobbing-guenther-trettenhahn-print-

289510474) 

Der Gemeindeverband der Musikschule Bisamberg/Leobendorf/Enzersfeld ist 

außerdem ein Zusammenschluss von drei ÖVP geführten Gemeinden. Auch diese 

haben offenbar nichts unternommen, obwohl die Vorwürfe seit längerem bekannt 

waren. 

Laut Falter stand der Musikschuldirektor „unter dem Schutzschirm eines der 

mächtigsten Politiker des Landes, des Nationalratspräsidenten Mag. Wolfgang 

Sobotka.“ Weiters führt der Falter aus, „Seine Direktorenstelle soll über die ÖVP-

Schiene“ gelaufen sein. Der besagte Musikschuldirektor ist laut Online-Artikeln der 

ÖVP auch mit Ensembles bei ÖVP-Veranstaltungen aufgetreten. 

(https://stetten.vpnoe.at/archiv/herbstfest-der-oevp-bezirk-korneuburg-75071/) 
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Über 650 Schülerinnen und Schüler werden von ihren Eltern der Obhut der 

Musikschule anvertraut. Es ist Auftrag der Politik – auf Bundes, Landes wie auf 

Gemeindeebene – unsere Kinder zu schützen. Dieser ÖVP-Musikschulskandal muss 

vollständig aufgeklärt werden.  

 

Die Gefertigte stellt daher an Frau Landeshauptfrau Mag. Johanna Mikl-Leitner 

folgende 

 

A n f r a g e: 
 
 

1. Seit wann sind Ihnen die Vorwürfe gegen den Musikschuldirektor der 

Musikschule Bisamberg/Leobendorf/Enzersfeld bekannt? 

2. Welche Schritte haben Sie nach dem öffentlichen Bekanntwerden der Vorwürfe 

in der NÖN am 08.09.2021 gesetzt? 

a. Wenn keine Maßnahmen gesetzt wurden, warum nicht? 

3. Welche Kontrollinstanzen bzw. Beschwerdestellen bestehen beim  

Musik & Kunst Schulen Management Niederösterreich (MKM)? 

a. Falls solche bestehen: 

i. Wie laufen diese Beschwerdeverfahren ab? 

ii. Wie viele und welche Art von Beschwerden wurden in den letzten 

Jahren beim MKM bzw. bei Ihnen als Landeshauptfrau 

eingebracht? (Bitte um Auflistung) 

b. Falls solche nicht bestehen, warum? 

4. Kennen Sie den besagten Musikschuldirektor, welcher bei  

ÖVP-Veranstaltungen auftritt, persönlich? 

5. Ist Ihnen bekannt, dass der Musikschuldirektor „unter dem Schutzschirm eines 

der mächtigsten Politiker des Landes, des Nationalratspräsidenten Mag. 

Wolfgang Sobotka“ stand? 

6. Wie wollen Sie gewährleisten, dass sich solche Fälle künftig nicht 

wiederholen? 

 

 


